

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 14 февраля 1976 года

№ 20 (4227)

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ

Десятая пятилетка началась в атмосфере всеобщего трудового подъема, вызванного подготовкой к XXV съезду Коммунистической партии. Обнародованные важные исторические документы проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы» и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» вызвали у советских людей новый прилив политической и трудовой активности.

На состоявшихся митингах и собраниях трудящиеся нашего района горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Эти документы не просто обсуждались, они изучались с глубокой заинтересованностью. Они побуждали делом ответить на работу партии и правительства. Коллективы промышленных предприятий, совхозов и колхозов обсудили и приняли повышенные социалистические обязательства на 1976 год — первый год десятой пятилетки.

Недавно в районе прошло собрание победителей социалистического соревнования. С трибуны этого собрания передовики производства бригадир цеха лесопромышленного комбината Н. П. Денисов, механизатор совхоза «Марьевский» В. А. Кондерский, бригадир животноводов колхоза «Победа» В. Д. Кравцова заявили, что коллективы с честью выполнят государственные планы. Так, Н. П. Денисов, выступая на собрании победителей социалистического соревнования, сказал, что план 1976 года его бригада выполнит за 10 месяцев, а пятилетний — за четыре с половиной года. Коллектив бригады, которым руководит В. Д. Кравцова, решил надолго в 1976 году 3000 кг молока.

Заботой о повышении производительности труда, о выпуске качественной продукции живет в настоящее время каждый трудовой коллектив.

На трактороремонтном заводе, например, решили ежегодно проводить собрания, на которых будут рассматриваться вопросы качества. На швейной фабрике «Восток» молодые швеи развернули соревнование за звание «Отличник качества». Социалистическое соревнование, охватывающее сегодня тысячи трудящихся промышленных предприятий и сельскохозяйственных коллективов района, играет огромную роль в выполнении планов, в воспитании коммунистического отношения к труду.

Накануне десятой пятилетки механизаторы нашего района выступили инициаторами областного социалистического соревнования за свое временную и качественную подготовку почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники. Свое слово механизаторы района держат крепко. 12 февраля на пленуме райкома партии было доложено, что механизаторы совхоза «Марьевский», «Яйский», колхоза «Родина» уже выполнили намеченные планы по подготовке техники.

Соревнование рождает силу, дает новый толчок нашему поступательному движению к коммунизму. На предприятиях района, в совхозах и колхозах родилось много новых форм соревнования. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий надо брать из этого арсенала все то, что приемлемо, определять конкретные формы и внедрять в жизнь.

Трудящиеся нашей области решили продолжить всекузбасский смотр экономии и бережливости. В нынешнем году решено сберечь не менее 30 тысяч тонн металла, 250 миллионов киловатт-часов электроэнергии, получить от внедрения рационализаторских предложений и изобрести не менее 65 миллионов рублей условной экономии. Доля всех наших трудовых коллективов активно включиться в этот смотр, воспитывать в каждом труженике чувство хозяина.

Соревнование — широкий размах. Залогом успеха в нем является наш труд, направленный на обеспечение благосостояния всего народа.

Под девизом: «XXV съезду — достойную встречу!» в районе идет смотр художественной самодеятельности, оформления и работы красных уголков предприятий, учреждений, колхозов и совхозов.

Первыми выступили самодеятельные артисты районного узла связи. В программу смотра вошли песни советских

НА СМОТРЕ — ТАЛАНТЫ

композиторов и русские народные, художественное чтение.

Каждое выступление отмечалось четкостью, хорошим исполнительским мастерством. Высокую оценку жюри заслужили номера, исполненные вокальной группой, солистами

• Навстречу XXV съезду КПСС Красное знамя — за труд

Не первый год наш районный электросетевой участок соревнуется с Ижморским и выходит победителем в этом соревновании. По итогам работы за прошлый год нашему участку вручено переходящее Красное знамя управления «Кузбассэнерго» восточных сетей и присвоено почетное звание «Коллектив высокой культуры производства».

Лучшие труженики нашего предприятия электромонтеры Георгий Константинович Астраханцев, Борис Васильевич Шашин и шофер Владимир Иванович Голубятников удостоены звания «Ударник девятой пятилетки».

В ответ на постановление Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Все-

союзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» труженики нашего предприятия полны решимости, трудиться еще лучше.

П. ПЕСТЕРЕВ,
старший мастер
сетевого участка.

ТРУДОВОЙ РИТМ

В нашем совхозе содержится скот на откорме. Чтобы получить высокие привесы, необходимо хорошо ухаживать за скотом, вовремя заботиться о корме. На подвозке кормов к фермам заняты механизаторы Григорий Федорович Цапало и Андрей Андреевич Эллер. Они уже создали двухмесячный запас кормов. В январе на мясокомбинат было сдано 150 голов скота средней и выше средней упитанности. В этом успехе есть доля труда механизаторов.

Не за горами посевная. Полеводы совхоза тщательно начали готовиться к ней. В январе и феврале агроном Виктор Алексеевич Платонов провел с ними теоретические занятия по теме «Роль предпосевной обработки». Знание полеводами теории поможет полеводам успешно справиться с весенними работами.

А. РЯЗАНОВ,
директор совхоза
«Анжеро-Судженский».



Коммунист Иван Яковлевич Морозов более 30 лет работает на лесопильно-клепочном заводе. За свой труд он удостоен правительственных наград.

И. Я. Морозов принимает активное участие в общественной жизни, он — член народного контроля.

В дни трудовой вахты перед XXV съездом партии И. Я. Морозов систематически перевыполняет смешные задания.

На снимке: слесарь И. Я. Морозов.

Фото Н. Павкина.

К СЪЕЗДУ — 80 ПРОЦЕНТОВ!

Заботясь о будущем урожае, механизаторы первого отделения совхоза «Улановский» прилагают все силы к тому, чтобы как можно скорее доставить на поля все удобренния. И 50 процентов их уже вывезено. В этом немалая заслуга механизаторов Виктора Иннокентьевича Адонина, Виктора Ефремовича Краснощекова, Виктора Капликова Гори, Виктора Яковлевича Орлова. Ежедневно они выполняют смешные нормы на 120-130 процентов.

К съезду партии механизаторы решили вывезти на поля 80 процентов требуемого количества удобренний.

Н. ШАРНИН,
председатель рабочкома
совхоза «Улановский».

ЗАСЛУГА ДОЯРОК

Получить высокие надои в зимнюю пору в наших сибирских условиях — дело нелегкое. Но передовые доярки Ольговской фермы совхоза «Яйский» Галина Евдокимовна Снегирева и Мария Захаровна Резанова и в зимние месяцы получают хорошие надои. Большое внимание уделяют раздюю коров. И их труд дает свои результаты: Галина Евдокимовна получает в настоящее время по 7,5—8 килограммов молока от коровы, ее подруга Мария Захаровна — больше восьми килограммов.

М. БАШЕВ,
бригадир животноводства
Ольговской фермы совхоза
«Яйский».

К сессии райсовета

ВОЗРОСЛА АКТИВНОСТЬ ДЕПУТАТОВ

За отчетный период исполнком районного Совета принимал все меры к совершенствованию стиля и методов организаторской работы депутатов.

Дальнейшее развитие получило перспективное планирование работы Советов. В течение 1975 года было проведено шесть сессий районного Совета, на которых были рассмотрены такие вопросы, как «О мерах по сокращению заболеваемости и травматизма на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях района», «О ходе выполнения плана капитального строительства в районе», «Об утверждении мероприятий по выполнению наказов избирателей» и другие.

Например, в подготовке на III сессию вопроса «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства в режиме труда рабочих и служащих промышленных предприятий и учреждений района» приняли участие 38 депутатов, непосредственно занятых в сфере производства. Конкретные цифры в ходе подготовки вопроса на сессию представили депутаты районного Совета электросварщик трактороремонтного завода А. Н. Пичугин и швея-мотоциклистка швейной фабрики «Восход» В. С. Скворцова.

На сессии было отмечено,

что не все руководители предприятий и учреждений в полной мере используют имеющиеся возможности для улучшения обслуживания населения. Это нашло отражение в принятом решении. В частности, руководителей комбината бытового обслуживания, комбината коммунальных предприятий и благоустройства, главного врача районной больницы обязали пересмотреть графики работы предприятий и учреждения с тем, чтобы для трудящихся это время было удобно.

Прошло немного времени и стали поступать сведения о принятых мерах. Например, был пересмотрен график работы кабинета, производящего забор анализов в поликлинике.

Осуществляя руководство сельскими и поселковыми Советами, исполнком районного Совета с большой взыскательностью рассматривает практические результаты их деятельности. Работники райисполкома стали чаще бывать в сельских Советах и оказывать практическую помощь в работе постоянных комиссий, депутатских постов, в проведении массовых мероприятий и сходов граждан. Стали заслушивать на сессиях сельских Советов отчеты руководящих работников депутатов районного Совета. Например, на сессии Ишимского

сельского Совета с докладом «О мерах по усилению охраны общественного порядка и борьбы против пьянства и алкоголизма на территории Совета» выступил председатель районного суда П. Д. Коломеец. С докладом «О состоянии торгового обслуживания и мерах по его улучшению» (сессия Улановского сельского Совета) — заместитель председателя райпо А. П. Ерошенко.

За истекшее время исполнком районного Совета принял ряд мер по укреплению аппарата исполнкомов сельских и поселковых Советов подготовленными кадрами. Из 11 председателей Советов 10 имеют высшее и среднее образование, являются специалистами различных отраслей народного хозяйства.

Исполнкомы районного, поселкового и сельских Советов после выборов в июне 1975 года провели изучение Закона «О Статусе депутатов Советов депутатов трудящихся РСФСР» с новой избранными депутатами. Разнообразнее стали формы привлечения депутатов к подготовке и проведению сессий. Об активности депутатов можно судить по таким данным: на 6 сессиях райсовета, проведенных в 1975 году, выступило 37 человек, из которых 32 — депутаты.

Ощущимо стали результаты работы и постоянных комиссий. Можно отметить работу

комиссии по сельскому хозяйству, председателем которой является Г. Ф. Фишер, директор совхоза «Марьевский»; планово-бюджетно-финансовой (где председатель — директор совхоза «Анжерский» Н. А. Буланов). Эти комиссии привлекают к работе каждого депутата, независимо от занимаемой должности. Планово-бюджетно-финансовая комиссия практикует в своей работе выездные заседания. Такое заседание прошло в с. Кайле, где проверялось выполнение финансовой дисциплины сельским Советом, в с. Марьевке — расходование интернатом денежных средств, отпущеных на питание.

О возрастшей ответственности депутатов перед своими избирателями можно судить по их отчетам. За 1975 год из 75 депутатов районного Совета перед избирателями отчиталось 72 депутата, из 325 депутатов сельских и поселковых Советов — 318.

Примеров положительной работы районного, поселкового и сельских Советов можно привести много. Но имеются еще и недостатки. Районный Совет совместно с депутатами стремится к тому, чтобы этих недостатков в работе было как можно меньше.

И. МЯЛЕНКО,
секретарь исполнкома
районного Совета
депутатов трудящихся.

Суббота, 14 февраля 1976 года

«ДОГОВОР ТЫСЯЧНИЦ»
РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ



Участники проходившего в Иванове Всесоюзного слета передовиков производства легкой промышленности, выполнивших в девятой пятилетке по два личных пятилетних задания, решили в новой пятилетке продолжить трудовое соперничество. Передовые текстильщицы, швеи, обувщики заключили между собой договор на социалистическое соревнование за достижение в десятой пятилетке наивысшей производительности труда и отличного качества выпускаемой продукции.

Девиз соревнования, заключенный героями труда, — «Задание — досрочно». Для большинства участников этого соревнования 1976 год является первым этапом на пути к трудной, но желанной цели — выполнению двух пятилеток за одну.

На снимке: знатные текстильщицы страны Герои Социалистического Труда лауреаты Государственной премии 1975 года — прядильщица Фурмановской прядильно-ткацкой фабрики № 2 Е. Г. Амосова и ткачиха Калининского хлопчатобумажного комбината Л. И. Парфенова.

Фото И. Дынина
(Фотохроника ТАСС).

ИДЕТ пионерский сбор. Председатель совета отряда Наташа Романова отчитывается о выполнении социалистических обязательств.

Сбор обычный и необычный. Необычный потому, что проходит он не в школе, а в моторном цехе трактороремонтного завода. Девочка в красном галстуке бойко рассказывает о делах пионерских, называет имена лучших ребят, которые в учебе и в общественной жизни школы служат примером. Достается двоечникам и бездельникам. Красные, те обещают исправиться.

А старший мастер моторного цеха Геннадий Семенович Дубейко знакомит пионеров с делами своего коллектива, называет лучших производственников. Не умалчивает и о нарушителях трудовой дисциплины, прогульщиках. Нехотя поднимаются со своих мест взрослые люди и отводят взгляды в сторону. Очень уж неловко чувствуют они себя в эти минуты перед мальчишками и девчонками. Но что поделашь: за свои проступки самому и отвечать. Соревнование есть соревнование, таить и скрывать недостатки свои не в правилах друзей-соперников.

Проведение подобных мероприятий — давняя добрая традиция нашего трактороремонтного завода и коллектива школы № 5. «Школа — это не только дело учителя, это не только

Школа и производство одни цели, одни задачи

дело наркомпроса, это дело всей страны, это дело всех коммунистов, дело профсоюзов, хозяйственников, дело комсомола». Эти замечательные слова Н. К. Крупской нашли свои подтверждения на всем пути развития советской школы.

Большинство юношей и девушек после школы идут на предприятия, в цеха, в сельское хозяйство — становятся рабочими. Нелегок для них переход от занятий преимущественно умственным трудом к физическому. Они должны быть подготовлены к этому переходу психологически и практически уже в школе. Кто, как не мы, производственники, должны оказать им в этом помочь. И общественность завода оказывает ее. Ведь молодежь — опора нашего коллектива, ее более трети на заводе. Это, в основном, выпускники школ районного центра.

Отрадно, что большинство из них — хорошие производственники, это Анатолий Тарасов, Владимир Коржов, Геннадий Дунаев и многие другие.

Комитет комсомола завода составляет свой план работы так, чтобы помочь комсомольцам школы в организации вечеров, классных часов, бесед по профориентации. С какой гордостью передовики завода рассказывают своим юным товарищам из школы рабочей профессии, о своих учебных планах. А таких ребят у нас не мало: 5 человек по направлению предприятия учатсяично в высших учебных заведениях, 1 — в техникуме, 19 человек — заочно.

Частыми гостями в школе на правах старших товарищей бывают ветераны завода и молодежь В. Н. Волошенко, В. А. Паршин, М. П. Катаев, С. Е. Плотников, Г. В. Дунаев и другие.

Уже в начале учебного года между трактороремонтниками и ребятами прошли встречи — сборы под девизом: «Сегодня — закон пионерский, завтра — закон трудовой». Присутствовали представители всех цехов. Были выработаны условия

взаимосоревнования, принятые совместные обязательства. Ведь в общем-то, у нас и у школьников задачи одни и те же — хорошо учиться и хорошо трудиться, сдержать рабочее место в чистоте и порядке, активно участвовать в общественной жизни цеха и класса, бороться с нарушителями дисциплины.

Взаимопроверки обязательств решено проводить раз в квартал.

Каждый класс — с 5 по 8-й шефствует над коллективом одного из цехов завода. 8 класс, например, поддерживает тесную связь с энергомеханическим, 5 — с тракторным цехом, 6 — с литейным, 7 — с моторным. Ребята встречаются с рабочими непосредственно в цехах. Знакомятся с их профессиями.

Такие встречи школьников с производственниками способствуют тому, что ребята заранее привыкают к жизни рабочего коллектива. Немалую роль в этом играет проведение

совместных субботников, заседаний комитетов комсомола школы и завода.

Мы считаем также, что большое значение для становления и дальнейшего развития интереса у ребят к рабочей профессии имеет практическая трудовая деятельность. Ежегодно в период летних каникул мы принимаем временно на завод старшеклассников яицких школ № 1 и № 2. Определяем их учениками к лучшим рабочим завода: слесарям, токарям, фрезеровщикам т. т. Тараненко, Барамбаевой, Смышляеву и другим.

За полтора — два месяца ребята приобретают трудовые навыки и некоторым присваиваются разряды. Школьники-рабочие увлеченно рассказывают своим сверстникам о нашем заводе, профессиях, о том, чему и как научились они здесь.

А экскурсии школьников на наш завод! Много значит они для подростков. К нам приходят не только подшефные, ребята из восьмилетней школы № 5, а учащиеся всех школ района.

И как хорошо, когда после окончания школы и службы в армии рядом с отцами трудятся их сыновья.

А. РУБАНОВ,
главный инженер
трактороремонтного завода.

В народе говорят: «Солнце — на лето, зима — на мороз». Словно оправдывая эту народную мудрость, февраль пришел на сибирскую землю с холодными ветрами, морозными днями. Зима набирает силу, но хлеборобы нашего совхоза хорошо помнят истину: хоть и злится мороз, но зима перевалила на вторую половину. Надо полным ходом готовиться к весенне-полевым работам.

Правда, в хозяйстве еще с начала зимы стали проводить целый комплекс агротехнических мероприятий, чтобы получить в первом году десятой пятилетки запланированный урожай.

Предстояло выполнить немалый объем работ. Только семена зерновых культур нужно довести до посевных кондиций 22 тысячи центнеров, в том числе пшеницы 11 тысяч, 4 тысячи центнеров овса, 3200 центнеров гороха и 3800 центнеров ячменя. Перед хлеборобами была поставлена задача: каждый зимний день подчинить урожаю.

О будущем урожае заботиться сегодня Зимние заботы полеводов

Теперь можно сказать, что в хозяйстве есть первые отрадные результаты. Полностью закончена обработка семян зерновых и доведена до посевных кондиций по чистоте, более чем на 50 процентов к общему количеству — по величине. Одновременно идет обмен семян на лучшие репродукции в Яикском хлебоприемном пункте.

Особенно хорошо поставлено дело с подготовкой семян и доведением их до посевных кондиций в первой бригаде третьего отделения, где бригадиром В. Ф. Аснач. Здесь все семена зерновых (500 тонн) были полностью очищены еще к 1 января текущего года.

Постоянную заботу об урожае первого года десятой пятилетки проявляют полеводы

четвертого отделения совхоза (управляющий И. Я. Лант). В этом отделении третья часть от потребного количества семян доведена до второго класса.

Сейчас, когда начались обильные метели и снегопады, в хозяйстве принимаются меры, чтобы обеспечить достаточный запас влаги в почве. На поля вышли снегопады.

Под зерновые и пропашные культуры повседневно вывозятся органические удобрения. Наряду с вывозкой перегноя (а его вывезено уже более 13 тысяч тонн) под пропашные культуры вносим торфяной компост. Для этого недалеко от центральной усадьбы разработаны богатые залежи торфа полутораметровой толщины и в настоящее время ведется вывозка этого ценного

удобрения на поля.

Во всех отделениях и бригадах с начала зимы регулярно проводятся агротехнические занятия, на которых повышают свои агротехнические знания механизаторы и полеводы. Эта учеба, несомненно, принесет свои положительные плоды в повышении урожайности.

В текущей пятилетке отрасль животноводства нашего совхоза будет специализироваться на молочном производстве. Для того, чтобы улучшить кормовую базу и не нарушать зернового баланса, уже, начиная с нынешнего года, мы увеличиваем посевы гороха. Вместо 900 га, засевшихся в прошлом году, этой культурой будет засеяно 1500. Во-первых, горох в прошлом году у нас дал самую высокую урожайность (полу-

ченко по 12—14 центнеров с гектара вместо 10 по остальным культурам), во-вторых, горох — предшественник для других культур: он обогащает почву азотом.

С наступлением потепления приступим к проправливанию семян. С целью предотвращения полегания зерновых все посевы будут обрабатываться препаратом ТУР.

Труженики нашего совхоза активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Обсудив Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, каждое звено, бригада, отделение наметили конкретные задачи, приняли социалистические обязательства. И, конечно же, основным из важнейших пунктов в этих обязательствах является увеличение урожайности зерновых как основы всего сельскохозяйственного производства.

Е. КОЗЛОВ,
главный агроном
совхоза «Улановский».

Наши консультации ПОЛОЖЕН ЛИ ОЧЕРЕДНОЙ ОТПУСК?

В апреле текущего года я находился на курортно-санатории лечении 27 дней без содержания. Потом, когда подошел очередной отпуск, по графику (с выработанными годовыми рабочими днями, установленными правлением), председатель колхоза М. И. Водопьянов мне в отпуске отказал, что, мол, в году два отпуска не положено. Правильно ли это?

Г. ВЕРЖБИЦКИЙ,
колхоз, «Победа».

На поставленный тов. Вержбецким вопрос мы попросили ответить главного агронома-экономиста управления сельского хозяйства А. Е. МАШЯНОВА.

«Отпуска для санаторно-курортного лечения предоставляются на весь срок лечения (срок путевки) и на время проезда в санаторий и обратно, но с зачетом очередного и дополнительного отпусков. При недостаточности срока этих отпусков для лечения и проезда в санаторий и обратно выдается больничный листок на необходимое число дней.

Такой отпускдается по заключению лечебного учреждения в случаях, когда путевка выдана профсоюзной организацией бесплатно или с оплатой 30 процентов стоимости.

Если рабочий или служащий до направления на лечение использовал свой отпуск, ему предоставляется отпуск без сохранения заработка на количество дней, равное очередному и дополнительному отпускам, а больничный листок выдается за вычетом дней очередного и дополнительного отпусков.

Если же рабочий не заработал отпуск, а ему выделена путевка в санаторий, то ему администрация вправе дать отпуск без содержания в счет будущего отпуска с последующей выплатой отпускных».

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



Хотя письмо и не опубликовано

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» жители села Яя-Борика тов. Тимофеев и другие писали о том, что в сельском Доме культуры холодно, не демонстрируются кинофильмы.

Письма эти были направлены заведующей отделом культуры райисполкома С. А. Сурнаковой. Вот что она ответила:

«Проверкой установлено, что изложенное в жалобах подтверждилось. В Яя-Бориковском Доме культуры на протяжении ряда лет в зимний период было холодно. Помещение СДК находится на балансе колхоза. Но в летний период колхоз не занимается ремонтом отопительной системы, и с наступлением холода отопительная система выходит из строя. По этой

В настоящее время в сельском Доме культуры Яя-Борика тепло, в чем немалая заслуга электрика колхоза Анатолия Леонова, который исправил отопительную систему и следит за ее работой.

Работа в Доме культуры оживилась: демонстрируются фильмы, проведен новогодний вечер, выступил эстрадный ансамбль девушек «Радуга» из райцентра».

О людях хороших

УЧИТЕЛЬ

Первые годы войны. Советский народ сдерживает настиск озверелых фашистов, прорвавшихся в Москву, к Москве. Но и в эту тяжелую годину страна продолжает свою созидательную жизнь. Строит, возводит мосты и дома, растит, и учит детей.

В эти годы и приехала в село Мальцево после окончания Мариинского педагогического училища молодая учительница Екатерина Ефимовна Королева. Тепло и радушно принял учительский коллектив молодого коллегу.

Начались обычные педагогические будни, а вместе с ними — активное участие в жизни села. Днем — работа в школе, ночью — на скирдовке, мельтебе, вывозке и подработке зерна. А подходила сенокосная пора — брала в руки косу и выходила с колхозниками на луг.

Физическая усталость не снимала с учительницы ответственности за агитационно-массовую работу. Художественная самодеятельность была их общей заботой. Пьесы, инсценировки, метко сказанное слово участниками художественной самодеятельности притягивали большие, причиненные войной.

Постепенно приходил авторитет к молодому специалисту. Екатерина Ефимовна чувствовала, что она нужна людям и они ей...

Закончилась война. Новая забота поселилась в душе Екатерины Ефимовны — учительница дальше. Целеустремленность, настойчивость дают свои результаты: успешно

закончил Томский учительский институт. Теперь Екатерина Ефимовна преподаватель русского языка и литературы в Мальцевской восьмилетней школе.

Сколько труда, терпения и старания надо вложить в свой труд, чтобы довести знания до каждого ученика. А их у Е. Е. Королевой немало. Но где бы ее ученики ни были, всегда с особой теплотой вспоминают свою учительницу.

Весной перед выпускниками школы распахиваются двери в самостоятельную жизнь. Вместе со знаниями уносят они и часть той теплоты и энергии, что отдает им учительница.

Больше тридцати таких весен у Е. Е. Королевой. Годы берут свое, но и они не в силах унести и побавить душевную теплоту и требовательность, прилежание и аккуратность в ее повседневной работе.

Уважают Екатерину Ефимовну односельчане. Неоднократно избиралась она депутатом сельского Совета. А сейчас возглавляет работу товарищеского суда.

Екатерина Ефимовна проводит большую работу по разъяснению Проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии среди работников отделения совхоза.

Доброго здоровья Вам, Екатерина Ефимовна, прежней энергии! Спасибо за Ваш труд.

В. ШМУЛЕВ,
село Мальцево.



Лучшим из лучших доверено поднимать флаг соревнований.

Морозное утро 7 февраля. Старинное русское село Ново-Николаевка с его знаменитым сосновым бором избрано местом проведения очередного первенства школьников Кузбасса по лыжным гонкам среди сельских районов. Лучшие лыжники и лыжницы собрались здесь, чтобы померяться силами. Наш район представил на эти соревнования две команды.

Традиционный парад взметнулся к небу алый флаг, и судьи объявили о начале соревнований. Дистанция для юношей—10 км, для девушек—5. У юношей начинает гонку представитель команды Ижморского района В. Чайковский, у девушек—М. Киселева.

...В итоге чемпионом области становится на десятикилометровой дистанции В. Бочкарёв (Тисульский район). Л. Давренков (Тяжинский район) и Г. Колесников (Новокузнецкий район) занимают соответственно второе и третье места. Участники команды Яи довольствуются только 11 и 12 местами.

Лучше выступили наши девушки. Время Т. Цукановой улучшить никто не смог, и она стала чемпионкой Кузбасса. На втором месте И. Коврова (Беловский район), третьем — Федотова (Кемеровский район). В шестерке сильнейших наша М. Ромашенко.

После первого дня соревнований наша команда занимает третье место. Эстафеты 3х5 километров у юношей и 3х3 километра у девушек, которые состоялись на следующий день, должны были окончательно назвать победителей. Можете себе представить, какое это было волнующее зрелище, когда больше десятка лыжников устремились вперед, к победе!

...Неудача постигла одного из спортсменов нашей команды В. Зимина: в суполке кто-то наступил на его лыжи. Так и пришлось все пять километров бежать на сломанных. Большое мужество потребовалось от Владимира, чтобы не сойти с дистанции и дать команде нужные секунды.

Усилиями Н. Ковылина и В. Безъязычного наши юноши заканчивают эстафетный бег шестыми. Победителями стали спортсмены Кемеровского района, второе место заняли беловские лыжники, третье — яшкинцы.

Среди девушки на первом этапе эстафеты — Т. Истомина (Яшкинский район). Но прийти к финишу ей удалось только третьей. На Т. Цуканову, выступающую на втором этапе, возлагались большие надежды. И спортсменка их оправдала. После того, как она завершила дистанцию, наши девушки были впереди. Но на третьем этапе О. Лютова пропускает вперед представительницу Тисульского района и заканчивает эстафету втор-

(репортаж)

вой. Третье место заняли девушки Ленинск-Кузнецкого района.

В результате двухдневной борьбы команда Кемеровского района набрала 12 очков и заняла первое место. Команды Тисульского и Яиского районов имели по 13 очков. Судьи отдали предпочтение команде Тисульского района (второе место), третье — школьникам Яиского района.

Несомненно, это успех наших лыжников. (ведь в прошлом году школьники района

были только на седьмом месте). И если бы не ряд случайностей в эстафетных гонках, они могли бы выступить еще лучше.

В эти дни команда Яиской детско-юношеской спортивной школы (а сборную района представляла именно она) готовится к старту ДЮСШ области. Хочется пожелать спортсменам команды, тренерам успешного выступления в этих соревнованиях.

И. МИХЕЕВ,

методист ДЮСШ.

Фото С. Мосина.



Как хочется победы...

СТАРТУЕТ СПАРТАКИАДА

Скоро на центральной усадьбе Вознесенского откормсвхоза будет дан старт районной зимней спартакиаде сельских спортсменов, посвященной XXV съезду партии.

Накануне проведения состоялось заседание оргкомитета. На нем были заслушаны отчеты председателей рабочих комитетов, профкомитетов и методистов физкультуры хозяйств района о готовности коллективов физкультуры к финальным соревнованиям.

В спартакиаде примут участие все физкультурные команды—двух колхозов, шести совхозов и объединения «Сельхозтехника».

Организационный комитет отметил, что хорошая подготовка к спартакиаде предшествовала в коллективах физкультуры совхозов «Яиский», «Улаговский», «Первомайский» и Вознесенском откормсвхозе. Здесь были своеобразно проведены соревнования внутри своих хозяйств, где выявлены лучшие спортсмены для участия в финальных соревнованиях. А вот в колхозе «Победа» с этой задачей не справились: неукомплектованы команды, не прове-

дены предварительные соревнования.

На центральной усадьбе Вознесенского откормсвхоза—месте проведения финальных соревнований—к их началу все готово: спортивные площадки и лыжи, помещения для жилья спортсменов, решен вопрос с общественным питанием.

Оргкомитетом подобраны и утверждены главный судья и судейская коллегия. Установлены призы для участников соревнований:

лучшей лыжнице — приз рапира профсоюза сельского хозяйства;

лучшему хоккеисту — приз редакции районной газеты «Вперед к коммунизму»;

лучшему волейболисту — приз районного совета ДСО «Урожай»;

лучшему шахматисту — приз отдела физкультуры и спорта райисполкома;

лучшему стрелку — приз Вознесенского откормсвхоза;

самому молодому участнику финальных районных соревнований — приз районного комитета ВЛКСМ.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель оргкомитета
по проведению спартакиады.

ТВ

16 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА (Программа 1-А—«Восток»). 17.10 «Щорс». Художественный фильм. 19.00 «Мамина школа». 19.30 * Выставка Буратино. 20.00 Новости. 20.15 «Когда я не пишу стихи». К 70-летию А. Барто. 20.50 * Вальсы И. Штрауса. 21.25 «Планы партии — планы народа». 21.55 * «Строговы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 * «Трембита». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 * Концерт солистов балета Московского музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 24.00 * «Сионизм: ложь и факты». 00.30—02.00 * Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука.

17 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.30 * Концерт солистов балета Московского музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 10.00 «Мамина школа». 10.30 * Выставка Буратино. 11.00 Новости. 11.10 * Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука. 12.40 * Вальсы И. Штрауса. 13.15 * «Сионизм: ложь и факты». Перерыв с 13.45 до 15.30. МОСКВА («Орбита»). 15.30 * «Трембита». Художест-

венный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Мамина школа». 18.00 * «Сионизм: ложь и факты». 18.00 * Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука. 20.00 Новости. 20.15 * «Строговы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 * «Трембита». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 * Концерт солистов балета Московского музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 24.00 * «Сионизм: ложь и факты». 00.30—02.00 * Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука.

18 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.00 Экран—детям. «Огоньки». Художественный фильм. 9.30 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма. 10.20 * Концертный зал телестудии «Орленок». 10.50 Научно-популярный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Щорс». Художественный фильм. 13.00 «БАМ — стройка всенародная». Перерыв с 13.30 до 14.50. МОСКВА («Орбита»). 14.50 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма. 15.50 * «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». В программе

симфония Д. Шостаковича. 17.00 «Время». 17.30 * «На лесной тропе». Мультфильм. 17.40 «БАМ — стройка всенародная». 18.10 «Щорс». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 * «Строговы». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия. 21.25 Новости Кузбасса. 21.35 * «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». В программе V симфония Д. Шостаковича. 22.45 * Тираж «Спортлото». 23.00 «Время». 23.30 — 01.20 «Щорс». Художественный фильм.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Яицкому общественному питанию на постоянную работу требуются: калькулятор, повара, кондитеры и техники.

Обращаться по адресу: улица Школьная № 9, общепит.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

14—15 февраля — «Незнамый наследник» — 5, 7, 9; 15 — Элей, Кроха! — 1, 3.

16 февраля — «Пятница на тропе» — 11, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщики Г. П. Елинина, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Л. В. Тронина.

Яицкая типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4763 экз.

Заказ 508